
 

 

Ata da Décima Primeira Sessão 

Ordinária do 2º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e 

um, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal 

de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Francisco 

Azevedo Pereira, Adeilson da Costa Lopes, Manoel Lucivaldo 

Siqueira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; Elizandro 

Malcher Ferraz; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro 

Godinho; Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler e Rafael Luiz Miléo 

Viana. Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque; 

Joseane de Oliveira Seixas e Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 

as duas últimas com ausências justificadas, por se encontrarem 

viajando a Capital do Estado do Pará a serviço do Legislativo.  

Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o 

vereador Marcio Canto, para ocupar a 2ª Secretaria, em virtude 

de a 2ª secretária ter assumido a 1ª secretaria na ausência do 

titular. Composta a mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º 

Secretário designado que procedesse a leitura da Ata da última 

Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 

posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 

Presidente solicitou a 1ª Secretária em exercício, que 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, 

da qual constou do seguinte: Requerimento dos vereadores 

Mauro Wanzeler, Márcio Canto, Ivalter Barbosa, Elizandro 



 

Ferraz, Rafael Viana e Marcelo, baseados nos termos do art. 44 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Oriximiná, 

conjugado com o § 3º do art. 58 da Constituição Federal, com o 

§ 4º do Art. 101 da Constituição Estadual do Estado do Pará e 

com o Art. 44 da Lei Orgânica do Município, no processo 

licitatório nº DIP-010-PMO-21, requerendo a instituição da 

Comissão Parlamentar de Inquérito, para apurar a 

responsabilidade pela autorização de contratação de empresa 

para locação de veículos e maquinas pesadas, com 

fornecimento de combustível e condutor para prestar serviços de 

terraplanagem, na ampliação e melhoria de estrada vicinais, 

zona rural do município de Oriximiná e coleta, transporte e 

destinação final de resíduos sólidos urbanos e destinação final 

na zona rural de Oriximiná; Requerimento nº 008/21, do 

vereador Mauro Wanzeler, pede que seja oficiado ao executivo 

municipal, solicitando que seja encaminhado a este Poder cópia 

do processo licitatório nº 03/2021-SRP-PMO, referente a 

aquisição de materiais para manutenção de bens e moveis 

(peças de veículos) para atender as secretarias da SEMDURB e 

da SEMAGRI; Parecer nº 041/21, favorável à aprovação do 

Projeto de Lei nº 033/21, de autoria do vereador Mauro 

Wanzeler, que dispõe sobre a divulgação dos dados dos 

Conselhos Municipais na Página Oficial da Prefeitura Municipal 

de Oriximiná na internet; Ofícios nrs. 228, 235 a 239/21, 

recebidos do Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 461 e 491/21, 

recebido do secretário municipal de segurança pública; Ofícios 

nrs. 266 e 274/21, do diretor de secretaria do Tribunal de Justiça 

do Estado, solicitando o auditório da Câmara nos dias 14 de 

outubro e 12 de novembro de 2021, para realização do tribunal 

de Júri Popular. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra o vereador Mauro Wanzeler, reportou-se sobre o 

requerimento que apresentou nesta sessão assinado por mais 

cinco vereadores, para instituir uma Comissão Parlamentar de 



 

Inquérito, que tem como objetivo apurar a responsabilidade pela 

autorização de contratação de uma determinada empresa, para 

locação de veículos e maquinas pesadas, com fornecimento de 

combustível e condutor para prestar serviços de terraplanagem, 

na ampliação e melhoria de estrada vicinais, zona rural do 

município de Oriximiná, através do processo licitatório nº DIP-

010-PMO-21. Acrescentou o nobre vereador que apresentou 

vários requerimentos solicitando cópia do contrato da referida 

empresa, mais infelizmente não foi atendido, nem pelo executivo 

e nem pelo responsável da empresa. Por esta razão apresentou 

o presente requerimento, para constituir uma CPI, afim de apurar 

a veracidade dos fatos. Disse ainda o nobre vereador que a 

mesma empresa já ganhou mais um processo licitatório no valor 

de doze milhões de reais para aquisição de peças de veículos, 

para atender as secretarias da SEMDURB e da SEMAGRI, por 

esta razão que apresentou um requerimento nesta sessão, 

solicitando cópia da do processo licitatório nº 003/21, da referida 

empresa, para que possamos dar publicidade para 

conhecimento da nossa população. Acrescentou ainda o 

vereador Mauro que se trata de um valor muito alto que deveria 

ser aplicado na aquisição de medicamentos e insumos para o 

hospital municipal. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a 

disposição dos líderes partidários. Ocupou a tribuna o vereador 

Mauro Wanzeler, que após saudar os presentes, disse que teve 

informações que um cidadão, membro do partido do MDB deste 

município, juntamente com um deputado que foi bem votado em 

nossa cidade, estão marcando uma reunião com o governador 

Helder Barbalho, para dizer que os vereadores do MDB Mauro e 

Ana Cleyde, vão se vender para o executivo. Assegurou o 

vereador Mauro que jamais isto vai acontecer, até porque são 

pessoas dignas, eleitos pelo povo e ninguém tem influencias 

políticas sobre os mesmos neste Parlamento. Disse ainda o Edil 

que já se passaram dez meses das eleições e até a presente 



 

ainda não foi chamado para nenhuma reunião do MDB. Falou 

ainda o vereador Mauro que nem o presidente do MDB, Sr. 

Leôncio Braz, que está em Belém teve conhecimento desses 

comentários que circulam em redes sociais. Em aparte o 

vereador Lico, disse que a população com certeza acredita nos 

dois vereadores do MDB, agora infelizmente é muita pressão em 

cima dos vereadores de oposição, em virtude do processo de 

cassação do prefeito que está sendo analisado pela comissão 

processante neste Poder, inclusive estão tentando de todas as 

maneiras convencer os dez vereadores a ficarem para o outro 

lado. Continuando o vereador Mauro assegurou que não está à 

venda e quem vier novamente com propostas indecentes, o 

mesmo vai tomar as devidas providencias. Disse que não 

adianta ficarem de um lado para outro, até porque ainda não tem 

nada definido sobre o processo de cassação do prefeito, e com 

certeza este Poder vai ser justo, vai julgar de acordo com a lei. 

Portanto quem não deve não teme. A seguir fez uso da palavra 

o vereador Rafael Viana, que após saudar os presentes, 

manifestou seus sentimentos aos familiares do Sr. Dalton 

Pinheiro, que faleceu no município de Santarém, cidadão que 

prestou relevantes serviços em nosso município em atendimento 

médico como farmacêutico. Pediu a Deus que conforte a família 

enlutada. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo 

Augusto, após ter sido substituído na presidente pela 1ª 

secretária. Inicialmente manifestou seu apoio aos requerimentos 

apresentados nesta sessão. Disse que se faz necessário a 

instalação da CPI, para apurar as veracidade dos fatos sobre a 

referida empresa que presta serviços de terraplanagem e outras 

atividades neste município, pois nós vereadores só estamos 

cumprindo com a nossa função de fiscalizadores do executivo. 

Disse ainda que se faz necessário levar ao conhecimento da 

população, onde está sendo aplicado doze milhões de reais, 

para aquisição de peças de veículos, uma vez que não tem 

grande quantidade de veículos para a prefeitura manter. 



 

Portanto tudo será feito de acordo com a lei. Não havendo mais 

nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o 

Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 

solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 

discussão o requerimento do vereador Mauro Wanzeler. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido a discussão o requerimentos dos seis 

vereadores, solicitando a instituição da CPI. Dito requerimento, 

posto em votação foi aprovado por todos os vereadores, 

presentes na sessão. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 

041/21, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 033/21, de 

autoria do vereador Mauro Wanzeler, que dispõe sobre a 

divulgação dos dados dos Conselhos Municipais na Página 

Oficial da Prefeitura Municipal de Oriximiná na internet. Dito 

Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi 

ainda colocado sobre a apreciação do Plenário os ofícios, do 

diretor de secretaria do Tribunal de Justiça do Estado, 

solicitando o auditório da Câmara nos dias 14 de outubro e 12 

de novembro de 2021. Sendo os mesmos aprovados por 

unanimidade um a um. Esgotadas as matérias em pauta, para 

discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 

da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, 

parabenizou o vereador Rafael Viana pela passagem do seu 

aniversário no último dia 9 do corrente mês, desejando-lhe 

saúde, felicidades e muitos anos de vida. O vereador Rafael 

Viana solicitou a Mesa Diretora da Casa que seja encaminhada 

moção de pesar em nome de todos os vereadores a família do 

Sr. Dalton Pinheiro, pelo falecimento do mesmo que ocorreu na 

última sexta feira dia 10 de setembro, no município de Santarém. 

O vereador Mauro manifestou suas condolências aos familiares 



 

do Sr. Dalton, dizendo que o mesmo foi um dos primeiros 

médicos deste município, mesmo não tendo o certificado de 

médico, mais atendia a população oriximinaense como 

farmacêutico, principalmente os da zona rural, assim como 

pertencia a Loja Maçonaria nº 33, o qual deixa um grande legado 

neste município. Portanto a família enlutada merece nossos 

sentimentos. O vereador Quinho Azevedo, manifestou também 

seus pêsames à família do Sr. Dalton, que prestou relevantes 

serviços em nosso município. O vereador Márcio Canto, 

manifestou seus votos de pêsames aos familiares do Sr. Dalton 

Pinheiro, que faleceu na última sexta feira, disse que Oriximiná 

perdeu um grande cidadão, que deixa um grande legado a todos. 

Em seguida parabenizou o vereador Rafael Viana pela 

passagem do seu aniversário, desejando-lhe saúde, sucesso em 

sua carreira política e muitos anos de vida. Com a palavra o 

vereador Adeilson Lopes, manifestou sua solidariedades e seus 

pêsames à família do Sr. Dalton Pinheiro, que deixou um grande 

marco neste Município. Em seguida manifestou suas felicitações 

ao vereador Rafael Viana, pela passagem do seu aniversário, 

desejou saúde e muitos anos de vida. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no 

horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                         2º Secretário                                            


